

“四九集市”升腾“烟火气” “文明之花”开遍“幸湖湾”

□ 王薇 记者 张可馨/文 钱垒/图

上周六，常州市“社区邻里节”以社区邻里文明集市的形式在西湖街道举行。当天，西湖街道“四九集市”在蠡河公园开市，引领居民走出“小家”，走进社区“大家”。

记者了解到，“四九集市”设置悦安邻里、悦美邻里、悦享邻里、悦动邻里四大互动区，让居民们了解安全知识、享受便民服务、体验趣味游戏，感受街道大家庭的温暖。

“刚刚补了鞋子，又在旁边摊位理了发，还看了一场精彩的文艺演出，没花一分钱，真是太值了！”上午9时30分，居民陈玉娟来到家对面的“四九集市”，领回磨得锃亮的菜刀，准备回家做饭。

此时，磨菜刀、理发、眼镜清洗等多个便民公益服务摊位前已经围满了居民，还有不少老人一手提着脱胶的鞋子、一手握着钝菜刀匆匆赶来排队。“我们还发放家电维修、管道疏通、钟表修理等项目的名片合集，公布西太湖片区企业招聘信

息，为不同群体提供‘家门口’的便民服务。”在悦享邻里互动区，志愿者蒋珍忙着招呼络绎不绝的居民。

一旁的悦美邻里互动区，孩子们在漏湖科技幼儿园老师的带领下，体验旧物改造的乐趣。经过裁剪、涂色、钻孔、穿绳，孩子们将纸浆蛋托改造成一串串五彩缤纷的小风铃。悦动邻里互动区，来自蠡河社区的太极拳队展示了二十四式太极拳，动作行云流水、柔中带刚，获得阵阵掌声；悦安邻里互动区，居民们学习心肺复苏、海姆立克急救法的操作流程和技术要领，了解消防灭火器的使用方法，共守安全红线。打卡盖章、有奖答题、飞盘体验……集市现场热闹非凡，在一项又一项的互动体验中，居民们感受到了“两湖”的活力与魅力。

党的二十大报告提出，要“统筹推进文明培育、文明实践、文明创建，推进城乡精神文明建设融合发展”。这为西湖街道在新时代新征程中加强城乡精神文



便民公益服务广受居民欢迎

明建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

为打造融入群众生活的新时代文明实践点，西湖街道结合蠡河片区逢四逢九赶集的传统，打造新时代文明实践“四九集市”，让老集市焕发新生命，精准掌握群众需求，提供便民服务，丰富

文化生活。

“后期，我们将进一步探索‘点派单’服务机制，通过群众点单、所（站）派单、对应服务资源接单、群众评单的操作方式，确保‘四九集市’做到‘月月有主题、场场有特色’。”西湖街道党工委委员周婷表示。

活动当天，西湖街道还发布“幸湖湾”美好社区营造计划，未来将深入践行“两邻”理念，围绕“共建共治共融共享”目标，打造“品牌美、环境美、人文美、风尚美、服务美、平安美”的幸福家园。

湖塘镇首个“三新”领域妇工委成立

本报讯（张娜 记者 何晓丹）为进一步增强“三新”领域妇女工作力量，日前，常州嘉平美术馆妇女工作委员会成立，这也是湖塘镇成立的首个“三新”领域妇工委。

近年来，湖塘镇妇联坚持“党建带妇建、妇建促党建”服务理念，立足



新经济组织、新社会组织、新就业群体特点，积极拓宽“三新”领域妇联组织覆盖面。截至目前，该镇已建起常州一米艺术中心妇联、常州嘉宝服饰有限公司妇联、武进人民商场妇联等11家“三新”领域妇联组织，通过会议、宣讲、培训等活动方式，擦亮妇联品牌，吸引一批又一批妇女参与到妇联活动中来。

“妇工委的成立，将进一步丰富形式载体、拓展广度深度。”湖塘镇办公室副

主任、妇联主席季委表示，今后将开展更多女性慧雅课堂，如插花、茶艺等，同时多措并举开展普法宣传活动，提高广大女性的国家安全和法治素养。

下一步，湖塘镇将继续创新实践，不断推进组织覆盖、工作覆盖、服务覆盖，力求构建立体、多元、紧密、开放的妇联组织体系，推动在“三新”领域建立灵活多样的妇联组织，为奋力推进中国式现代化湖塘新实践作出新的更大贡献。

集中约谈商户 规范黄金珠宝市场经营秩序

本报讯（记者 赵铠焯）日前，区市场监管局联合区检察院、社治中心、消协等部门，对我区11家被投诉举报较多的黄金珠宝经营企业集中约谈，进一步规范黄金珠宝市场经营秩序，督促商家诚信经营，解决消费者反映强烈的热点问题。

近期，我区消费者集中反映辖区内部分黄金珠宝经营企业存在诱导消费、价格标签不规范、售后服务不到位以及虚假让利等问题。为此，监管部门对被约谈企业日常经营所涉及的《消费者权益保护法》《广告法》《价格法》等法律法规，作

出解读与合规提示，对每家经营企业的被投诉情况进行通报，并与被约谈企业签订了《黄金珠宝经营诚信承诺书》。同时明确要求商家在销售过程中，有义务告知消费者哪些商品是按克计价销售、哪些商品是按工艺件数“一口价”销售，即使是“一口价”商品，商家也有义务向消费者告知商品的黄金克重、材质、退换条件等信息。

区市场监管局提醒广大消费者，在购买黄金珠宝饰品时，要选择证照齐全、经营规范的经营主体，问清销售方式，详细了解商家换购规则，并索要发票或交易凭证。

“纸墨有春 曲谈雅集”系列活动 在西太湖美术馆开展

本报讯（记者 何晓丹）近日，“纸墨有春 曲谈雅集”系列活动在西太湖美术馆拉开帷幕。活动将持续至4月28日，其间市民可免费入馆参观。

曲磊磊，1951年出生于中国，是中国当代先锋艺术家代表之一，也是“红二代”艺术家之旅英归来深耕传统的佼佼者，其作品被大英博物馆、中国美术馆、华

为技术有限公司等美术馆及机构收藏。活动现场，以曲磊磊为代表的多位艺术家，与观众共同泼墨挥毫，现场创作了巨幅公共艺术作品《信息时代的未来》。

此次“纸墨有春 曲谈雅集”活动，是继2011年曲磊磊作品亮相中国美术馆后，首度在内地展出。活动通过传统文人的雅集形式，邀请观者介入作品

创作本身，关注其艺术行为的发生，进一步探讨艺术家及其创作背后对历史景观、文化构成等诸多方面的认知与思考。

中国古今文化和艺术之美以雅集的形式，介入市民的生活中，让大家真正在美的体验中增强精神力量。后续，西太湖美术馆将持续推出多场精彩的雅集系列活动。



日前，武进博物馆组织中小学生开展藏书票制作活动，学生们通过手刻拓印文物款藏书票，了解中华文明五千年的历史，收获别样的阅读体验，感受阅读的力量。据悉，此次活动也是武进区第三届悦读季系列活动之一。图为藏书票制作活动现场。 陆新 钱垒 摄